
 
 

 
 

                                                                                                                                   Αθήνα, 2 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Επικρατείας & Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

ΘΕΜΑ: «Η επικοινωνιακή “πρεμούρα” της Κυβέρνησης για την υπαγωγή του ΟΠΕΚΕΠΕ στην 

ΑΑΔΕ δεν θα καταφέρει να “μπαζώσει” τις ευθύνες της για το σκάνδαλο του Οργανισμού» 

 

Η συνάντηση του Αντιπρόεδρου της Κυβέρνησης, Κ. Χατζηδάκη με τον Επίτροπο Γεωργίας και 

Τροφίμων, Κ. Χάνσεν, την Πέμπτη 26 Ιουνίου στις Βρυξέλλες, με αντικείμενο την υπαγωγή του 

ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ, πέρασε, όπως ήταν αναμενόμενο, «στα ψιλά», εξαιτίας των ραγδαίων 

εξελίξεων στο μείζον πολιτικό σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, που ανέδειξε με τον πιο εμφατικό τρόπο 

την εικόνα της διαπλοκής, της ρουσφετολογίας και της φαυλότητας του Επιτελικού Κράτους της ΝΔ 

και στο χώρο των ενωσιακών επιδοτήσεων της ΚΑΠ.  

 

Σε κάθε περίπτωση, το σκάνδαλο «μεγατόνων» του ΟΠΕΚΕΠΕ, δεν θα «μπαζωθεί», ούτε με τις 

προσχηματικές παραιτήσεις μελών της Κυβέρνησης και του Κόμματος της ΝΔ, ούτε με πρακτικές 

διάχυσης ευθυνών και επίκλησης διαχρονικών παθογενειών και ούτε βέβαια  με την όψιμη 

παραδοχή από τον κ. Μητσοτάκη του σκανδάλου, με νέες υποσχέσεις «για μάχη με το βαθύ κράτος». 

Και βέβαια ο «γόρδιος δεσμός» του ΟΠΕΚΕΠΕ, που η ίδια η Κυβέρνηση δημιούργησε, δεν λύνεται 

με την επικοινωνιακού χαρακτήρα υπαγωγή του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ. 
 

Κατά τα λοιπά, η επισήμανση του κ. Χατζηδάκη, ότι «εν τω μεταξύ δεν θα παρεμποδιστεί η καταβολή 

των ενισχύσεων στους αγρότες», μόνο θυμηδία και οργή προκαλεί, όταν ο αρμόδιος Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Τσιάρας ανακοίνωσε ότι η πληρωμή των ενισχύσεων για τη 

βιολογική κτηνοτροφία και μελισσοκομία «αναβάλλεται προσωρινά», όταν επίσης τόσο οι πληρωμές 

των οικολογικών σχημάτων, όσο και τα υπόλοιπα κάποιων άλλων πληρωμών, έχουν καταντήσει 

κακόγουστο «σήριαλ», λόγω των διαρκών αναβολών τους. 

 

Επειδή, το μέλλον του ΟΠΕΚΕΠΕ, είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με το μέλλον των Ελλήνων αγροτών, 

που πασχίζουν να επιβιώσουν στις συνθήκες οικονομικής ασφυξίας, που τους έχει δημιουργήσει η 

Κυβέρνηση της ΝΔ, την τελευταία 6ετία και βέβαια συνυφασμένο με το εργασιακό μέλλον των 

εργαζόμενων του Οργανισμού. 
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Επειδή, η υπαγωγή του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ, συνιστά την πιο αδιάψευστη και αδιαμφισβήτητη 

ομολογία αποτυχίας, διαπλοκής, διαφθοράς και συγκάλυψης, του τρόπου που η Κυβέρνηση της ΝΔ 

διαχειρίστηκε το κομβικό, για τους αγρότες της χώρας μας, ζήτημα της καταβολής των ενωσιακών 

επιδοτήσεων της ΚΑΠ. 

Επειδή, βρίσκεται σε εξέλιξη το action plan, με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, που είναι συνέπεια της 

επιτήρησης του ΟΠΕΚΕΠΕ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, από τον Σεπτέμβρη του 2024 και μέχρι 

το πρώτο δεκαπενθήμερο του προσεχούς Σεπτεμβρίου, η δε μη υλοποίησή του θα οδηγήσει στην 

άρση της διαπίστευσης του ΟΠΕΚΕΠΕ ως Οργανισμού Πληρωμών. 

Επειδή, απαιτείται διαφάνεια στις συζητήσεις ΥπΑΑΤ-Ευρωπαϊκής Επιτροπής και σχετική 

διαβούλευση του ΥπΑΑΤ με τους διοικητικούς και θεσμικούς φορείς του πρωτογενή τομέα, για τους 

ακριβείς όρους και τις ενδεδειγμένες προϋποθέσεις υπαγωγής του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Συζητήθηκαν με τον κ. Χάνσεν  οι αιτίες και οι υπεύθυνοι, που οδήγησαν τον ΟΠΕΚΕΠΕ, 

των 6 Προέδρων, κατά την τελευταία 6ετία, στην πλήρη κατάρρευση και απαξίωση και τον 

έβαλαν στο στόχαστρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας και του 

Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου; 

2. Έγινε απολύτως σαφές στον  κ. Χάνσεν, το γεγονός ότι η ΑΑΔΕ είναι μια Ανεξάρτητη 

Αρχή «για τον προσδιορισμό, τη βεβαίωση και την είσπραξη των φορολογικών, τελωνειακών 

και λοιπών δημοσίων εσόδων», σε αντιδιαστολή με τον ΟΠΕΚΕΠΕ που έχει ως σκοπό «να 

καταβάλλει έγκαιρα, έγκυρα και με διαφάνεια τις αγροτικές επιδοτήσεις, στο πλαίσιο της 

ΚΑΠ»; 

3. Έχει διασφαλιστεί από τον κ. Χάνσεν  ότι η υπαγωγή του ΟΠΕΚΕΠΕ, δηλαδή ενός 

αυτόνομου Οργανισμού Πληρωμών, σε μια Ανεξάρτητη Αρχή, όπως είναι η ΑΑΔΕ, ως απλή 

Διεύθυνση αυτής, είναι απολύτως συμβατή και εναρμονισμένη με  το υφιστάμενο κανονιστικό 

πλαίσιο και τους απαραίτητους όρους διαπίστευσης των Οργανισμών Πληρωμών των 

κρατών-μελών; 

4. Συζητήθηκε με τον κ. Χάνσεν η μέχρι τώρα υλοποίηση του συμφωνηθέντος action plan, 

καθώς και η αναγκαιότητα ολοκλήρωσης αυτού, μέχρι το πρώτο δεκαπενθήμερο του 

προσεχούς Σεπτεμβρίου;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 



 
 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

Παπαηλιού Γιώργος  

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 




